

# 一个微信红包引发的骗中骗

骗子玩转微信朋友圈，常德一女子被骗色骗财八十多万元

今日女报/凤网记者 陈炜

29岁的“白富美”陈芳因帮同学忙，邂逅了人生中的“Mr·right”（如意郎君）——他不但言谈风趣幽默，细心体贴，更自称是“国安局长”。同居近一年里，为支持男友事业，陈芳一次次借钱给他，总计八十多万元。然而，当她意外怀孕后，却突然发现男友神秘的一面……

## 邂逅“国安局长”

“如果早点把事情告诉我们，也不会吃这样的亏。”两个多月前，常德市武陵区29岁的陈芳在父母的叹惜和抱怨声中，来到常德市第一人民医院做出了她人生中非常艰难的抉择——将怀孕一个多月的胎儿人流。

有个上进体贴的丈夫，怀上健康可爱的宝宝，一直是陈芳憧憬的人生剧本中重要的一环。原本，在过去的一年里，她都机缘巧合地实现了。然而，就在今年3月6日，她带着男友颜华首次见父母时，美丽的憧憬变成了悲剧。

这一天究竟发生了什么？让陈芳人生剧变的真相又是什么？5月19日上午，今日女报/凤网记者前往常德市武陵区检察院，通过多方打听联系到陈芳后，了解了事情的详细过程。

原来，陈芳与颜华是于去年3月偶然相识的：“说来也巧，当时我一同学刘强在微信上说自己在单位遇到了一些麻烦事，需要找一位领导帮忙，但因为他在外地出差，一时赶不回来，就拜托我和这个领导见面。”

这个领导就是颜华。

陈芳在拿到颜华的姓名和联系方式后，便相约见面。“我记

得两人见面时，他身后有三个戴墨镜、穿黑西装、黑皮鞋的人紧紧跟着。我们去餐厅吃饭时，其中一个人还特意站在门口四处张望。”三人奇特的打扮和举动，陈芳从未见过：“有点像电影里黑帮的小弟。”因此，她对颜华的身份充满了好奇。

或许是看到陈芳欲言又止的模样，颜华直言不讳地给出了解释。“他说自己是常德市国安局党委书记、局长，跟随、站岗的三人是他的下属。”陈芳回忆，吃饭期间，颜华还主动聊及不少国安局内部的趣闻和秘密。这让陈芳对对方的身份深信不疑。而且，对方幽默风趣的言谈，就餐时细心体贴的服务，也获得了陈芳的好感。

随着接触不断加深，两人很快确定了恋爱关系，一个月后又过起了同居生活。

据陈芳回忆，自从两人在外租房同居后，男友出差、应酬的次数急剧增加。“从去年4月到今年3月，他基本上每周都要外出几天，而且时常以开会、给领导送礼等理由向我借钱，总共借了八十多万元。”由于每次借款的数额不大，加之颜华每月都会按时交纳房租，偶尔出差回来还会给她买些小礼物，所以，陈芳

对于男友的巨额开销一开始也没太在意。

然而，随着时间的推移，即便是家境殷实，又是国企白领的陈芳也渐渐感觉到生活有些吃紧。“其实，之前好几次我都想将我们的关系告诉父母，能早点结婚生子。而且有父母的照顾，我们的经济压力也没那么大。”

不过，颜华给出的承诺让陈芳心甘情愿地打消了这个念头。“他说自己的事业很快会有新发展，所以暂时先不告诉父母，等事业成功了，再风风光光地娶我。”

直到今年3月4日，突感不适的陈芳去常德市第一人民医院检查，得知自己怀有身孕一个多月。这突如其来的“惊喜”让她不得不向父母吐露两人同居的事实。

## 揭开惊人真相

陈芳的父母面对这突然的“惊喜”却高兴不起来。一番唠叨过后，父母要她尽快带颜华来见。

“他一开始还是不愿意和我父母见面，说‘自己连房子都买不起，没面子’，还说‘我一定会为孩子负责任，而且可以先办结婚手续’。”看到男友并未选择逃避，陈芳在欣慰的同时也有些心软。

不过，面对父母再三坚持的见面要求，陈芳只得谎称自己生病，骗颜华来当地一家医院与她父母见面。

颜华赶赴医院与其父母见面后，为了让父母消气，陈芳赶紧

介绍起了男友的单位和职位。让陈芳没想到的是，随同父母而来的二叔立马变了脸色，随即拿起手机走往一旁偷偷打起了电话。半晌后，一脸铁青的二叔再次拨打电话，小声丢下一句“多带些人来医院”后，紧紧盯着颜华。其间，二叔还特意嘱咐陈芳父母，不论发生什么情况，都不要让其离开。

陈芳向今日女报/凤网记者回忆称，二叔打完第二通电话并嘱咐自己的父母后，便将颜华堵住，气氛一时凝重。半小时后，待警车赶赴医院，二叔才开口说道：“你说你是国安局的局长，为什么我在公安局工作这么多年没听说过你？”

听到这句话后，颜华整个人好像一下子就软了，瘫靠着墙，把头低得很深。随后，经民警调查并与常德市国安局核实后查明，颜华的国安局局长身份系伪造，其实为无业人士。颜华当场被抓获。

## 真相背后还有真相

这戏剧性的一幕让陈芳愣住了。更让她震惊的是，在联系当初拜托她和颜华见的同学刘强后，对方却再三确认自己并不认识颜华，更未让其与陈芳见面。

既然颜华的局长身份系伪造，那两人首次见面的三个“黑衣人”是谁？拜托她与颜华见的“刘强”又是谁？

盘在陈芳脑子里一连串的疑问，在真相揭露两个月后的庭审中，得到了答案。

原来，紧随颜华身后并实时

站岗观望的三名“黑衣人”都是颜华的朋友假扮的。“早在我们约定见面的前两天，他就出钱去一家服装店租来三套西装，并给每位朋友支付600元的‘辛苦费’。”陈芳如是解释。

那么，颜华又如何确定陈芳必会接受同学的请求与其见面呢？答案让人震惊。“微信里的同学‘刘强’也是颜华假扮的！”陈芳说。

原来，陈芳喜欢在微信群聊中发电子红包，少则数十元，多至上百元，俨然微信群里的“白富美”。颜华则偶然被陈芳的朋友拉进了“红包群”。

看到陈芳时常出手阔绰，又从红包群成员、陈芳同学刘强那得知其家境殷实，颜华遂起了歹意。颜华先是清空自己微信里所有的资料和信息，随后再添加刘强为微信好友。待到凌晨，趁刘强睡觉时，他悄悄将对方朋友圈里分享的文章、上传的生活照片以及个人资料一一复制下来并上传到自己的微信上，然后用上和刘强一模一样的微信头像照，还将昵称也直接改为“刘强”，最后使用朋友圈屏蔽功能，不让刘强看到自己的朋友圈。

就这样，颜华顺利地利用“刘强”的同学身份骗得陈芳的信任，并以需要见领导为由让其与变身“国安局局长”的自己见面。

5月5日，犯罪嫌疑人颜华因涉嫌诈骗罪被常德市武陵区人民检察院依法批准逮捕。

（文中除陈芳外，其余均系化名）

# 逃亡路上的23年

儿子丁丁和6岁女孩宋宋玩耍时发生小摩擦，把宋宋弄哭了。这一幕刚好被宋宋的父亲宋丙东看到，情急之下，他当着女儿的面打了丁丁一耳光。丁端端夫妇得知后，认为“小孩闹事，大人不该动手”，去找同村同组的宋丙东理论，但找了两次宋丙东都不在家。当天夜里7时许，丁端端终于找到了宋丙东。两家很快争吵起来，并渐渐演变成斗殴。宋丙东掏出自制的刀片，刺向丁端端胸部。丁端端在送往医院途中死亡。

## 煤矿藏身23年

案发后，宋丙东一路向北逃窜，在河南省平顶山市宝丰县煤矿，下井挖煤10年之久。后来，又辗转到100公里外的陕西省渭

南市白水县杜康镇龙泉煤矿下井挖煤长达13年之久。据宋丙东交代，之所以选择在煤矿打工，是因为自己没特长有体力，更重要的是便于藏身，能有效地逃避盘问和警方追捕。

据办案民警介绍，宋丙东在潜逃的日子，每天都保持高度戒备状态，思维极其缜密，反侦察意识强。他先后使用过“郑华建、杨耀春、王文刚”等化名，手机里从来不存储电话和手机号码，不是他不会存储，而是怕露出马脚。亲人的真实姓名，不仅用化名，而且写在一张不起眼的烟盒上。

今年4月13日，宋丙东得知安乡县警方去家里做工作后，不仅关了手机，还把手机卡和手机都毁掉了，同时逃到一百多里



宋丙东在安乡接受审讯。

外的陕西省延安市躲藏了20天，以为安稳无事后，才回到煤矿。

5月13日，闻风而动的安乡县警方来到了龙泉煤矿。但宋丙东装作不屑一顾地瞧了民警一

眼：“宋丙东是谁哟！？我叫郑华建。”面对民警的提问，宋丙东对答如流，表现得异常镇定。由于案发时，宋丙东户籍记录上没有照片信息，安乡警方决定将他带到当地公安机关审讯。在宋丙东和警方流利的普通话交流中，他还是露出了家乡话的尾音。最终经过激烈交锋，宋丙东低下了头。

在落网后的几天里，宋丙东每天都抱着女儿的相册甜蜜地进入梦乡。而在被抓前，他甚至还想，他的未成年孩子怎样背负着杀人犯父亲的名声，被同学欺负。

丁端端的大儿子丁某得知宋丙东被家乡民警抓获后，泣不成声地说：“我可怜的父亲终于可以瞑目了！”